
 

KFUM Centralforeningen 

Nøkkerosevej 23, 2400 København NV               
 

 

Referat af generalforsamlingen d. 6. marts 2025 i ”Huset” kl. 19:15 

Deltagere: René Thor Olsen (RTO) - Jens Risum (JR) - Thomas Sørensen (TS) -  

Vibeke Schmidt (VS) - Peter Kjærgaard (PK) – Peter Svendsen (PS) – 

Malene Svedal (MS) – Flemming Gutheil (FG) – Eva Maria Christensen (EMC) - 

Vagn Christensen (VC). 

 
1. Valg af dirigent: 

 VC blev valgt. 

2. Beretning om CF's virksomhed: 

 RTO fremlagde beretningen for 2024. Den samlede årsberetning kan læses i 

forlængelse af dette referat. 

PS spurgte, om kammerkoret og de 2 spejdergrupper fortsat er en del af CF, og det 

kunne RTO bekræfte. 

VS spurgte til den øgede betaling i forhold til leje af fodboldbanerne, og PS redegjorde 

for systematikken som følge af de nye baneforhold, kunstbane mv. 

MS spurgte, om Bispebjerg Boldklub også betaler for baneleje, og det gør de. 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse: 

JR gennemgik regnskabet som udviste et underskud på t.kr. 140 og en balancesum 

på t.kr. 13.274. Underskuddet skyldes bl.a. samlede afskrivninger på t.kr. 111. 

Egenkapitalen er, trods afskrivninger, vokset med ca. t.kr. 200. 

VS bemærkede, at underskud på bl.a. lejren ville have været meget større, hvis ikke 

det havde for alle de frivillige, som har lagt både tid og kræfter i genopbygningen. 

PS bemærkede, at det er flot, at egenkapitalen er intakt, trods de store udgifter 

forbundet med lejren i Jægerspris. 

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget.  

4. Behandling af indkomne forslag: 

 Ingen indkommende forslag. 

5. Fastlæggelse af det årlige medlemskontingent  

 Fastlæggelse af det årlige medlemskontingent for seniorer (over 18 år), samt 

 det årlige administrationsbidrag for afdelingernes ungdomsmedlemmer mellem 

13 - og 18 år: 

Uændret: kr. 100 for seniorer og kr. 20 for ungdom (13-18 år). 

6. Forelæggelse af CF's budget til godkendelse. 

JR gennemgik budgettet, som herefter blev enstemmigt godkendt. 

 PS bemærkede, om der fremover skulle være en post til ”Politik”. Ikke relevant i første 

omgang, men måske på sigt. 

  



7. Valg af medlemmer til hovedbestyrelsen (HB), således: 

 På valg i 2025 er følgende: 

 Formand: René Thor Olsen var villig til genvalg og blev genvalgt. 

 Kasserer: Jens Risum ønskede at udtræde. FU foreslog Vibeke Schmidt til posten og 

blev valgt. 

 Nyt menigt medlem: Sebastian Kriegel Opstrup foreslået og valgt. 

8: Valg af 1. og 2. suppleant til HB: 

 1. suppleant: Hanne Kryger villig til genvalg og valgt. 

 2. suppleant: Maiken Borup-Mikkelsen foreslået og valgt. 

9: Valg af CF's revisor: 

 Lars Jeppesen blev genvalgt. 

10. Eventuelt: 

RTO talte og takkede JR for mere end 51 års tro tjeneste (siden 1973), deraf 48 år 

som kasserer. Herefter fulgte PS og VC på vegne af boldklubben. 

Slutteligt takkede JR for mange gode år og oplevelser. 

 

  



Årsberetning 2024 for KFUM Centralforeningen 

I beretningerne for 2022 og 2023 var der stor fokus på Sommerlejren og vores sag 

med Københavns Kommune. 

Efter 2 år og 7 måneders hårdt arbejde for mange kunne vi endelig holde Åbent Hus på 

lejren i september. Godt 100 personer mødte frem for at fejre indvielsen af Sommerlejren 

2.0. 

I oktober indbød vi alle, som havde givet en hånd med i genopbygningen, til fest på lejren. 

Begge arrangementer forløb med stor succes. 

Selvom vi mangler nogle små finpudsninger, står lejren knivskarp og er klar til de næste 

113 år. 

I CF var vi meget usikre på, hvordan bookinger ville blive for 2025 og fremover. 

Bekymringerne er gjort til skamme, for i 2025 er der fuldt booket i perioden ultimo februar 

til medio oktober. I 2026 er der allerede nu mange bookinger. 

Selvom forsikringen i Topdanmark dækkede det meste af genopbygningen, har CF måtte 

dække udgifter for ca. kr. 700.000 til bl.a. udvidelse af elnettet, kloakker og andre ting. 

Vi har fået en på flere måder opdateret lejr: Udskiftet hele taget - og kommet af med 

oliefyret, som er udskiftet med jordvarme til ca. kr. 460.000.Dog er vi gået glip af 

lejeindtægt i næsten 3 år. 

Helt tilbage fra 2022 er der stadig en uløst sag med Københavns Kommune (KK) eller 

rettere to sager: En med leje af lokaler og af Caféen, og en med fortrinsretten til 

Emdrupparken. Vi fortsætter kampen, men føler os presset af det store tunge system. 

Tryghed i Emdrupparken og hærværk: 

I 2023 var der flere episoder, som skabte utryghed i Emdrupparken: Stenkast, truende 

adfærd, oversvømmelse af tennisbaner og af halgulvet. 

I foråret brugte vi meget tid på henvendelser til kommunen om utrygheden på anlægget. 

E-mails til borgmesteren, til den administrerende direktør for Kultur- og Fritidsforvaltningen 

og områdelederen osv. 

Endvidere lykkedes det os også at få en stor artikel i Berlingske om vores frustrationer. 

Alt det nævnte har nok været medvirkende til lidt mere opsyn fra kommunes side: Nye 

videokameraer, rundgang af vagter fra kommune samt øget politi tilstedeværelse. 

Dette har måske været medvirkende til, at vi i 2024 ikke har oplevet større 

utryghedsskabende adfærd. 

En genindførelse af fast vagtmandordning på anlægget er der lange udsigter til. 

Økonomi: 

Regnskabet for 2024 er præget af udgifterne til Sommerlejren. Selv om vi har holdt igen 

med udgiftsposterne, har vi samlet underskud på ca. kr. 140.000. 

Alt i alt vil økonomien i CF fortsat være udfordret i de kommende år. 

Caféen: 

Christina og Nykker stoppede i sommeren 2024, og en lille arbejdsgruppe valgte at indgå 

en forpagtningsaftale med Jan Strøm. 

Det er ingen hemmelighed, at opstarten har været svær for den nye forpagter og for 

brugerne. 

Spiritusbevillingen lod vente på sig, og en langtidssygemelding af den daglige leder har 

bl.a. været medvirkende til en svær opstart. 

CF og Caféudvalget vil fortsat følge Caféen tæt. 



Brugerbestyrelsen: 

Samarbejdet med kommunens folk i Brugerbestyrelsen er godt. 

De prøver at hjælpe os med alt det, de kan, men kommunens system er tungt at danse 

med. 

Nyt i Emdrupparken: 

2024 var første hele år, hvor kunstgræsbane, beachbanerne og de to padelbaner var i 

brug. Selvom boldklubben og tennisklubben har oplevet problemer (mere om dette senere) 

er de rimeligt tilfredse med banerne. 

En mail fra Vagn Christensen til den administrerende direktør for Kultur- og 

Fritidsforvaltningen resulterede i hurtige forbedringer på anlægget lige inden boldklubbens 

jubilæum. 

Generalforsamlingen: 

På generalforsamlingen blev alle de opstillede genvalgt, og mødet forløb, som det skulle. 

Huset: 

Et nyt gelænder er blevet sat op. I 2025 skal vi have igangsat reparation af murværk. 

Hjortekærgrunden: 

Vores dejlige, fredede grund ude i Lundtofte ligger stadig og hygger sig, dog er der dukket 

et problem op med nogle træer, som kan falde ud over den lille vej. 

Det lykkes os desværre nok ikke nogensinde at komme af med grunden. 

CF’s historie: 

Et lille udvalg med Vagn Christensen i front har fået færdiggjort et skriv om historien bag 

KFUM Centralforeningen.  

Lidt fra de afdelinger, som har indsendt. 

KFUM Tennis: 

Tennisklubben havde et godt 2024 – dog med enkelte tidsler. Der er uændret massiv 

interesse for at spille både grus- og indendørs tennis. Der er venteliste. Belægning på alle 

baner er stor. Der var rekordmange, der meldte sig til betalt holdtræning. 

En yderst positiv ting var åbningen af de renoverede bane 3 og 4 fra sommer. Ulempen 

var, at banekapaciteten var presset indtil da. Yderligere stod bane 5-8 i kortere perioder 

under vand.  

Padel havde sit første år i fuld drift. Det gik godt. Dog har naboerne til banen rejst en sag 

overfor kommunen, hvilket har affødt voldsomt meget arbejde for tennis, fordi kommunen 

trods en klokkeklar byggetilladelse nu erkender et støjproblem, som de skal hjælpe med at 

løse. 

Rent sportsligt var det et fint år. Kulminationen var, at klubbens bedste herrehold tidligt på 

året sikrede sig sølvmedaljer ved indendørsholdmesterskaberne efter en flot 

guldmedaljekamp på KB’s anlæg. Også dameholdet er inde i en spændende udvikling. 

Førstedamer sikrede sig oprykning til 1. division efter sejr over Roskilde i den afgørende 

kamp. Derudover markerer flere unge spillere sig stærkt på herrernes andethold – så 

pipelinen ser lovende ud i seniorafdelingen. 

Det samme gælder juniorafdelingen, som er i god vækst. Klubben sikrede sig således sin 

allerførste DH-juniormedalje, da U12-pigerne vandt bronze i sommerens holdturnering. 

Flere andre juniorer, både individuelt og på hold-niveau, stikker også næsen frem. Blandt 

motionsholdene var der ligeledes godt gang i den. 



Ben Hur: 

Ben Hur er en klub med stigende medlemsalder, idet det er småt med ny tilgang. Derfor 

består deres aktiviteter mest af social karakter. 

De samles om vandreture, tirsdagsmøder, hvor de hver den første tirsdag i måneden, 

holder fælles spiseaften. Herudover er der hver onsdag i vinterhalvåret gymnastik på 

Holbergskolen. 

En del medlemmer træner i styrkehuset, og endelig råder de – endnu – over et aktivt 

atletikhold, som vi stiller op med til Masters. Det er gode gamle medlemmer, der ikke har 

glemt, hvordan man løber 100,1500 og 5000m, støder kugle, kaster diskos og spyd, 

svinger hammeren, springer både stang, længde og højde og slutter af med en 100 m 

stafet. Det kan de på trods af, at afdelingen nu i over 20 år ikke har haft eget stadion at 

træne på. 

Enkelte medlemmer deltager i både VM, NM og DM for veteraner. 

Minisport: 

Minisport er stadig meget velbesøgt – især i alderen 4-6 år. Der møder omkring 54 børn 

frem om onsdagen – hvilket godt kan give nogle pladsmæssige udfordringer, når der skal 

leges. De bliver så afløst af det store hold i alderen 6-8 år – de er ”heldigvis” ca. 20 børn i 

snit. Minisport ser frem til i 2025, at de igen kan tilbyde børn at komme på tur og 

overnatning på KFUM’s Sommerlejr i Jægerspris.  

De er heldigvis begunstigede af rutinerede ledere, unge som gamle, der stadig har mod på 

at komme ned i KFUM en gang om ugen og gøre en forskel blandt de mange fremmødte. 

Det skal de have stor kredit for. 

Bispebjerg Spejderne: 

Bispebjergspejderne har i spejderåret 2024/25 haft ca. 100 aktive spejdere, hvilket er 

er svag nedgang fra tidligere år, men nogenlunde hvad gruppens ledere kan rumme. 

Spejderne mødes omkring spejderhytten Bjørneborg (i hjørnet af Emdrupparken) 4 ud af 

ugens 5 hverdage. I det forløbne år har de etableret en stor bålplads med bænk-plads til 

60-70 spejdere, hvor den gamle bålplads var anlagt. Området bruges flittigt og er et 

samlingspunkt for mange aktiviteter, både på enhedsniveau, og på gruppeniveau. 

Spejderhytten har også fået en tiltrængt opfriskning ude såvel som inde. Gruppen har 

planlagt og gennemført mange weekendture og har herudover deltaget i en international 

lejr i Irland (13-16 årsalderen) og for nyligt gennemført en skitur henover nytåret i Gålå i 

Norge. Økonomien er i balance, og de har mange planlagte aktiviteter på programmet, 

inklusiv en sommerlejr for troppen til Nordnorge. Spejderne mener, at de ser en vigtig 

samfundsmæssig rolle i det lokale, ved at tilbyde udviklende aktiviteter for børn og unge, 

samt muligheden for et unikt fællesskab og kompetenceudvikling. Som med andre 

fritidsaktiviteter lader det til - i lyset af den aktuelle debat om børns mistrivsel - at 

tilbuddet om et meningsfuldt fællesskab er så vigtigt som nogensinde før. De byder meget 

gerne også voksne ind i kredsen, og kan også for voksne tilbyde et fællesskab, med en 

stor og diverse voksengruppe aktiviteter i det fri, hygge og sjov. 

KFUM København, håndbold: 

I KFUM Håndbold går det overordnet godt. 

I juni overtog Malene Svedal formandsposten efter Steen Kriegel.  

I håndbold oplever de generelt medlemstilgang, især på de små årgange. De samarbejder 

med Dansk Håndbold, hvor de har holdt Håndboldkaravanen af flere omgange med 

forskellige klassetrin fra Dyssegårdsskolen. Håndbold har også kørt et brobygningsforløb 

med DGI Nordsjælland om 'Håndbold i Skolen', hvor de har haft håndboldtræning med 2. 



klasserne på Holbergskolen. 

Deres seniorafdeling blomstrer, og der er masse af god energi både hos damerne og 

herrerne. Der er både medlemstilgang, og håndboldmæssigt kører det rigtig godt. 

I november 2024 startede de LykkeLiga, som er et tilbud til børn i alderen 4-18 år med 

udviklingshandicap. LykkeLiga træner hver lørdag, og der er god tilslutning, men der er 

plads til flere glade LykkeLiga spillere, så spred gerne det glade budskab. 

Håndboldafdelingen er særdeles begejstret over, at Jægersprislejren er klar igen. Der har 

været afholdt både sensommerlejr i oktober og Fastelavnslejr i februar/marts. Og alle 

glæder sig til Sommerlejren i uge 28.  

KFUMs Boldklub: 

Boldklubben er kommet med i DBU Københavns satsning på Børnefodbold. Det betyder, 

at de får hjælp fra DBU til at forbedre deres tilbud til børn mellem 3 og 12 år. Der ønskes 

flere medlemmer og ønsket er at få lige mange piger og drenge i Børnefodbold. De satser 

også på øget samarbejde med de lokale skoler og børneinstitutioner. 

Boldklubben har stor gavn af den nye kunstbane til 11-mandsfodbold. De glæder sig også 

over, at Jægersprislejren er blevet færdigrenoveret efter branden. Mange tak fra 

Boldklubben til hovedbestyrelsen og alle andre, der har bidraget til det meget store 

arbejde. Boldklubben skal til Jægerspris med forskellige hold i weekenderne i marts 2025. 

Det bliver godt. 

KFUMs Boldklub har stadig voksende problemer med Københavns Kommune. Klubben 

betaler nu baneleje til kommunen svarende til to måneders kontingentindtægter. Og de 

kan ikke længere disponere over anlægget. Det er godt 40 år siden, at Centralforeningen 

overdrog anlægget til kommunen, og indtil for nylig har det været fint. Nu er det meget 

tungt. De er ikke længere den eneste klub på fodboldanlægget. 

I 2024 måtte bordtennisafdelingen desværre lukke. Afdelingen talte til sidst kun af 4 lidt 

ældre medlemmer. 

Efter et par års tilløb udmeldte Det Danske Drengekor sig af Centralforeningen i 2024. 

Efter udflytningen for ca. 11 år siden til først Gentofte og sidenhen til Frederiksberg syntes 

de, afstanden til Emdrupparken og til CF var blevet for stor. 

Jeg vil takke de rigtigt mange, som har været med til at løfte KFUM Centralforeningen, det 

være sig webmaster, Husets rengøring og havearbejde, historieudvalget, 

Hovedbestyrelsen, FU, Brugerbestyrelsen inkl. kommunes folk, Caféen, gruppen i 

”kampen” med Københavns Kommune og ikke mindst den kæmpe store gruppe bag 

genopbygningen af lejren. 

Også en tak til Anders Lou Hendriksen, som nu stopper, for hans arbejde i CF’s 

administration. 

Der skal også lyde en kæmpe tak til de mange, som har givet et økonomisk bidrag til 

genopbygningen af Sommerlejren. Der er givet beløb fra kr. 50 til mange tusinder kroner. 

Man bliver helt varmt om hjertet, når man fx hører, helt unge medlemmer har solgt 

hjemmebag og sendt pengene videre til indsamlingen for lejren.  

Der bliver talt meget om, at opbakningen til foreninger er på retur, det synes jeg ikke gør 

sig gældende i KFUM. 

 

René Thor Olsen 

Formand 

KFUM Centralforeningen 


